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１ アンケート調査の概要 

（１）アンケート調査の目的 

令和６年度「やってみよう！でーweek」について、実施状況を把握・検証し、今後のより良い

実施に生かす 

（２）アンケート調査の方法 

①調査対象 

保護者、教職員、児童生徒 

②調査方法 

インターネット上に設置したアンケートに回答（任意での回答） 

③調査期間 

令和６年１１月５日（火）～１１月１３日（水） 

④回答者数 

  保護者 ４,２２３人   教職員 ９８２人   児童生徒８，８５１人 

 

２ アンケート調査の結果 

 

保護者へのアンケート 
【項目１】よろしければ職種について当てはまるものを選択してください。（任意） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38%

24%

11%

10%

4%

6%

3% 4%

職種割合

会社員

パート・アルバイト

公務員

医療関係者

自営業・自由業

専業主婦・主夫

その他

回答なし
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【項目２―１】４月３０日（火）の有給休暇取得状況について教えてください。 

有給休暇を取得した ４６２ 1１% 

勤務した ２，９５０ ７０% 

勤務日ではない ８１１ １９% 

合計 ４,２２３ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【項目２－２】４月３０日（火）に有給休暇を取得された方は、この日はどのように過ごされましたか。 

子どもと一緒に家庭（家族）で過ごした。 ２２４ ４８% 

子どもと一緒にイベント等に参加した。 ５２ １１% 

子どものみがイベント等に参加した。 ４ 1% 

子どもと一緒に県外・鳥取市外に出ていた。 １６５ 36％ 

その他 １７ 4％ 

合計 ４６２ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の過ごし方 

   家の整理、帰省、通院、 友達親子と遊んだ、体育館を借りて遊んだ、外食 など 

４月３０日の状況 

70%
19%

11%

４月３０日の有給休暇取得状況（総計）

勤務した

勤務日ではなかった

有給休暇を取得した

48%

11%
1%

36%

4%

【４月３０日】有休休暇を取得された方の過ごし方（保護者）

子どもと一緒に家庭（家族）で過ごした。

子どもと一緒にイベント等に参加した。

子どものみがイベント等に参加した。

子どもと一緒に県外・鳥取市外に出ていた。

その他
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【項目２－３】４月３０日（火）に勤務された方で、小学校・義務教育学校１～６年生の保護者の方の 

  みご回答ください。この日に、お子様はどのように過ごされましたか。 

放課後児童クラブ等を利用した。 ７７４ 3１% 

家族・親類と過ごした。 7８３ 3１% 

知り合いに預け、過ごさせた。 3５ 1% 

子どもだけで過ごさせた。 ８７１ 3４％ 

その他 6８ 3％ 

合計 2,５３１ １００% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の過ごし方 

      児童館へ行った、イベントに参加させた、所属しているスポーツチームの活動に参加、 

     職場に連れて行った、地区行事に参加した、子供会行事に参加した など 

 

 

【項目３－１】５月１日（水）の有給休暇取得状況について教えてください。 

有給休暇を取得した ４９１ 1２% 

勤務した ２，８００ 6６% 

勤務日ではない ９３２ 2２% 

合計 ４,２２３ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

５月１日の状況 

31%

31%1%

34%

3%

【４月３０日】勤務された方でお子様の過ごし方

放課後児童クラブ等を利用した。

家族・親類と過ごした。

知り合いに預け、過ごさせた。

子どもだけで過ごさせた。

その他

12%

66%

22%

５月１日の有給休暇取得状況（総計）

有給休暇を取得した。

勤務した。

勤務日ではなかった。
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【項目３－２】５月１日（水）に有給休暇を取得された方は、この日はどのように過ごされましたか。 

子どもと一緒に家庭（家族）で過ごした。 ２２０ ４４% 

子どもと一緒にイベント等に参加した。 4５ 9% 

子どものみがイベント等に参加した。 ３ １% 

子どもと一緒に県外・鳥取市外に出ていた。 ２１３ ４３％ 

その他 １０ ３％ 

合計 ４９１ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の過ごし方 

   病院受診、里帰り、旅行  など  

 

【項目３－３】５月１日（水）に勤務された方で、小学校・義務教育学校１～６年生の保護者の方の 

   みご回答ください。この日に、お子様はどのように過ごされましたか。 

放課後児童クラブ等を利用した。 ７０８ 29% 

家族・親類と過ごした。 ８０１  ３３% 

知り合いに預け、過ごさせた。 38 ２% 

子どもだけで過ごさせた。 ８１４ 3４％ 

その他 5２ ２％ 

合計 2,４１３ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

44%

9%1%

43%

2%

【５月１日 】有休休暇を取得された方の過ごされ方（保護者）

子どもと一緒に家庭（家族）で過ごした。

子どもと一緒にイベント等に参加した。

子どものみがイベント等に参加した。

子どもと一緒に県外・鳥取市外に出ていた。

その他

29%

33%2%

34%

2%

【５月１日】勤務された方でお子様の過ごし方

放課後児童クラブ等を利用した。

家族・親類と過ごした。

知り合いに預け、過ごさせた。

子どもだけで過ごさせた。

その他
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■「その他」の過ごし方 

   子どものみでも参加可のイベントに参加させた、職場に連れて行き職場体験をさせた、地

区の公民館行事に参加させた、通院  など 

 

 

【項目４－１】５月２日（木）の有給休暇取得状況について教えてください。 

有給休暇を取得した ５１２ 1２% 

勤務した ２，６９２ 6４% 

勤務日ではない １，０１９ 2４% 

合計 ４,２２３ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【項目４－２】５月２日（木）に有給休暇を取得された方は、この日はどのように過ごされましたか。 

子どもと一緒に家庭（家族）で過ごした。 ２３５ ４６% 

子どもと一緒にイベント等に参加した。 ５３ １０% 

子どものみがイベント等に参加した。 ２ １%未満 

子どもと一緒に県外・鳥取市外に出ていた。 ２０３ ４０％ 

その他 １９ ４％ 

合計 ５１２ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５月２日の状況 

12%

64%

24%

５月２日の有給休暇取得状況（総計）

有給休暇を取得した。

勤務した。

勤務日ではなかった。

46%

10%
１％未満

40%

4%

【５月２日】有休休暇を取得された方の過ごされ方（保護者）

子どもと一緒に家庭（家族）で過ごした。

子どもと一緒にイベント等に参加した。

子どものみがイベント等に参加した。

子どもと一緒に県外・鳥取市外に出ていた。

その他
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■「その他」の過ごし方 

   お出かけ、帰省、人間ドック、通院、買い物、 など  

【項目４－３】５月２日（木）に勤務された方で、小学校・義務教育学校１～６年生の保護者の方の 

   みご回答ください。この日に、お子様はどのように過ごされましたか。 

放課後児童クラブ等を利用した。 ６６０ 29% 

家族・親類と過ごした。 ７７９  ３４% 

知り合いに預け、過ごさせた。 3５ ２% 

子どもだけで過ごさせた。 ７８７ 3４％ 

その他 ３８ １％ 

合計 2,２９９ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の過ごし方 

   イベントに参加させた、会社へ連れて行った、習い事の合宿に参加した、放課後デイサービ

スを利用した  など 

 

 

【項目５－１】１１月１日（金）の有給休暇取得状況について教えてください。 

有給休暇を取得した ７３０ 1８% 

勤務した ２，７４７ 6５% 

勤務日ではない 7４６ １７% 

合計 ４,２２３ 100% 

 

 

 

 

 

１１月１日の状況 

29%

３４％2%

34%

2%

【５月１日】勤務された方でお子様の過ごし方

放課後児童クラブ等を利用した。

家族・親類と過ごした。

知り合いに預け、過ごさせた。

子どもだけで過ごさせた。

その他

１８％

６５％

１７％

【１１月１日】の有給休暇取得状況について教えてください。

有給休暇を取得した。

勤務した。

勤務日ではなかった。
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【項目５－２】１１月１日（金）に有給休暇を取得された方は、この日はどのように過ごされましたか。 

子どもと一緒に家庭（家族）で過ごした。 ３０４ ４２% 

子どもと一緒にイベント等に参加した。 ７６ 10% 

子どものみがイベント等に参加した。 1２ ２% 

子どもと一緒に県外・鳥取市外に出ていた。 ２９５ 4０％ 

その他 4３ ６％ 

合計 ７３０ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の過ごし方 

 イベントを企画して地域の子どもたちと過ごした、病院を受診、友達家族と過ごした など 

 

【項目５－３】１１月１日（金）に勤務された方で、小学校・義務教育学校１～６年生の保護者の方の 

みご回答ください。この日に、お子様はどのように過ごされましたか。 

放課後児童クラブ等を利用した。 ６１３ 26% 

家族・親類と過ごした。 7６１ 3２% 

知り合いに預け、過ごさせた。 ３３ １% 

子どもだけで過ごさせた。 ８６１ 3７％ 

その他 85 4％ 

合計 2,082 100% 

 

 

 

 

 

 

42%

10%2%

40%

6%

【１１月１日】有休休暇を取得された方の過ごされ方（保護者）

子どもと一緒に家庭（家族）で過ごした。

子どもと一緒にイベント等に参加した。

子どものみがイベント等に参加した。

子どもと一緒に県外・鳥取市外に出ていた。

その他

26%

32%

1%

37%

4%

【１１月１日】勤務された方でお子様の過ごし方

放課後児童クラブ等を利用した。

家族・親類と過ごした。

知り合いに預け、過ごさせた。

子どもだけで過ごさせた。

その他
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■「その他」の過ごし方 

お母さんの手伝い、デイキャンプに参加、テレビ鑑賞、ゲーム、YouTube視聴、公民館行事      

でバス旅行、職場に連れて行った、塾、地区のイベント参加 など 

 

【項目６】ご意見・今後に向けての工夫やアイデアの案などがありましたら、お書きください。（任意） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肯定的なご意見 

・子どもに平日休みがあると旅行に行きやすい。仕事との折り合いがつけばだが、休日は

混んでいる観光地や施設に余裕をもって行けるのでありがたい。 

・「やってみよう!でー（day）」をもっと活性化するためには、保護者の休みも必要。有休等

休みを取りやすいよう、大人向けに企業にも積極的に声かけが必要だと感じた。 

・会社も有給とかじゃなく、休みになればと思った。子ども向けにイベントがたくさんあれば、

参加させたいと思います。 

・年数を重ねるにつれ職場の理解が深まってきているように感じている。育休のように取得

が進んでいったら、子育て支援につながっていくと感じる。 

・色々な機関がイベントを企画してくれているので、充実した休みとなりありがたいと感じて

いる。 

・イベントをいろいろ企画してくださり、ありがたく思っています。勤務先にもっと周知してもら

い、休みやすい環境が整ってくると、より子どもたちへ還元できると思います。 

・家族で過ごせるとてもありがたい取組です。この機会を活用して、普段はできない遠方へ

の旅行と社会体験を行っております。現状の取組に満足しています。 

・平日に家族で出かける機会が長期休みにしかないのでありがたいです。特にゴールデン

ウィークは帰省もしやすく助かります。 

・「やってみよう!でー（day）」があったので、県外旅行が計画しやすくありがたいのです

が、職場で子どものいるご家庭は子どもの休みが重なるので休暇は取りにくいです。でき

れば、年３回いつでも各家庭ですきな日程で「やってみよう!でー（day）」（子どもが堂々と

学校を休んで家族と過ごせる日）があればありがたいです。 

・来年度の「やってみよう!でー（day）」の日が知らされているので、計画が立てやすい。 

・独自の試みだと思いますが、大変ありがたいです。家庭によっては賛否両論あると思いま

すが、続けてほしいです。 

・土日は、子どものクラブ活動で忙しいので、平日に子どもと過ごせる時間を取れるのはあ

りがたいです。今後もこの制度が続き、周りからも理解されることを願います。 

・休みが取れれば、子どもと一緒に何かできればと思います。 
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困り感等のご意見 

・連休でもどこにも連れていってやれない。家でゲームや YouTube等のメディアの時間が

大幅に増える。学校に行って給食を食べてくれると嬉しい。 

・有給は子どもが体調不良の時に使うために残しておきたいので、「やってみよう!でー

（day）」で有給を使用したくない。 

・職種によっては有給休暇を取りづらい人もいるし、子どもの預け先がない人は本当に困

ると思います。 

・行政から企業向けに事前に PR してもらえると休みが取りやすい。 

・イベント情報を前もって知りたい。世間的には知られていないので休みにくい。 

・普段の休みの日は子どもと向き合えるよう時間を作っているので、強制的な休みは本当

に必要なのか。 

・子どもの休日に合わせて必ず休みを取得できるわけではない。やむを得ず留守番をさせ

たり、親類に預けたりするなどで対応している。 

・子どもたちだけで家で過ごしたり、メディア時間が増えたりするだけなら、学校に行き、友

達と過ごし、学習時間が増えるほうが有難いなと親としては思います。 

・連休明けがテストだと、分からないことの質問が先生に出来にくいと子どもからの声があ

りました。 

・共働き夫婦にとって、この制度はいち早く廃止にしてもらいたいです。連休前で業務が立

て込むので有給休暇は取れません。 

・取組自体はよいが、保護者が休みを取れず、昼食の準備など家で留守番させる準備をし

ないといけないので、負担が大きかった。 

・児童の家庭環境により、児童の体験に格差が生じてしまうのはいかがなものかと思いま

す。本事業を推し進めていく際に、上記の事情があることも念頭に検討していただけます

と、保護者としては嬉しいです。 

・職場（企業）が、「やってみよう!でー（day）」の存在を知らないので有給を取りづらい。

企業側にも周知をしていただけたらありがたいと思いました。 

・大型連休にかかっていると休みをとりづらいので、結局子どもは留守番。親は、子どもの

お昼ごはんの準備がいることになり負担が増えるだけ。有り難さをあまり感じない。 

・大型連休だと有給休暇がとれないので、そこ以外を日程として組んでいただきたい 

・ゴールデンウィークに「やってみよう!でー（day）」を合わせるのはやめてもらいたいです。 

・全く意味があるとは思えない。来年は止めていただきたい。 
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児童クラブに関するご意見 

・放課後児童クラブがあって助かりました。放課後児童クラブで外出し、楽しいイベントがあり

子どもが喜んでいました。 

・児童クラブが開所している限り、わざわざ休みを取ろうとせず、子どもの行き場が学校から児

童クラブに変わるだけの子どもが多いです。 

・仕事を休めない状況のため、児童クラブに大変お世話になっていますが、児童クラブの先生

方の負担が増えているのではないかと思います。 

・児童クラブに行かせないといけないので、お弁当を作らないといけないことが負担に感じまし

た。 

 

イベントに関するご意見 

・保護者が休みを取れない家庭の子どもだけで参加出来るイベントや場所があれば良いと思

います。 

・様々なイベントを地域で計画されているが、勤務している親は送迎できません。 

・親は仕事があるため、子どもだけで参加できるイベントが必要。 

・昼食付で子どもだけでも参加可能なイベントを開催してほしい。 

・各地域で中学生向けのイベントを企画してほしいです。 

・より多くの会社に、子どもと参加出来る施設見学や体験イベントをしてほしいです。 

・イベントや体験活動など、子どもたちのやりたいことを希望する時期に実施できれば、親子の

満足度は上がり、有効的なのではないかと思います。 

・保護者がいなくても子どもだけで楽しめるイベントがあれば助かる。家から近く、子どもが行

きやすい場所ならなお良い。 

・年々、その時期に親子で参加できるイベントも充実してきているのはありがたいです。 

・５月は、地域の公民館が親子で参加できるイベントを企画してくださっていたので、家族で参

加ができて良かった。 

・イベントを企画してくださっているが、親の送り迎えや同伴が必要なものが多く、参加させるこ

ともできないため、学校発着のイベントを企画していただけるとありがたいです。 

・イベントは、保護者が付き添わなくても参加できるイベントにしてほしい。 

・普段できないような体験イベントをたくさん計画してほしいです。 
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その他のご意見 

・保護者が休めるかわからないのに一斉に休校にされると、特に普段放課後児童クラブを

利用していない家庭は、子どもの居場所を確保しなければならず、家庭の負担が大きいで

す。例えば、年に３日程度家庭の事情にあわせて任意で取得できる休みに変えてもらえな

いでしょうか。 

・「やってみよう!でー（day）」でみんなが一斉に休むのではなく、保護者が休みやすい時

に、各自で「やってみよう!でー（day）」としての休みをとる形で選択できると助かる。 

・決まった休みよりも、ラーケーションの導入を願います。夫婦で休日が異なるので、家族で

出かけられる日があるとありがたいです。 

・子どもと過ごせ家族時間が増えるイベントなどの企画はありがたいが、やはり、職場の周

りの方々も同じような年代の子どもさんがおられる中、自分だけ有休は取りにくい。 

・平日に年に数日学校を休んだことにならない日を設けるなど、各家庭の都合に合わせて

休みを取ることができる制度を導入するほうが理にかなっていると思います。 

・学習リズムなど、体調面・学習面で家庭でのより一層のフォローが必要だと感じました。ま

た、学習時間が減ることをどのように補うのかを前もって公表するなど、「メリットもありデメ

リットもある。でも、それをどのように補うかによって、とてもいい企画である。」ということをき

ちっと伝えてほしいです。 

・鳥取市全体の企業や高校も含めてこの取組を理解してもらい、保護者が休暇を取れるよ

うにしていく必要があるように思います 

・鳥取市のみの取組なので、市外の企業では休みも取りにくかった。やるなら県内まで広

げてほしい。 

・毎年５月と１１月ですが、１０月の秋休みに１日追加で「やってみよう!でー（day）」があれ

ば、気候も良く、様々なことに挑戦しやすいかなと思います。 
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教職員へのアンケート 

【項目１】職名を選択してください。 

管理職（校長・副校長・教頭） 9０ ９% 

教諭・養護教諭・養護助教諭・事務職員 6７６ 69% 

常勤講師 ７３ ７% 

非常勤講師 ３８ 4% 

非常勤職員（学校司書・支援員等） １０１ １０% 

その他 ４ １% 

総計 9８２ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【項目２―１】４月３０日（火）の有給休暇取得状況について教えてください。 

有給休暇を取得した 8９８ ９１% 

勤務した １６ ２% 

勤務日ではない ６８ ７% 

合計 9８２ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４月３０日の状況 

９％

６９％

７％

４％

１０％ １％

職名

管理職（校長・副校長・教頭）

教諭・養護教諭・養護助教諭・事務職員

常勤講師

非常勤講師

非常勤職員（学校司書・支援員等）

その他

91%

2% 7%

【４月３０日（火）】の有給休暇取得状況

有給休暇を取得した。

勤務した。

勤務日ではなかった。
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【項目２－２】４月３０日（火）に有給休暇を取得された方は、この日はどのように過ごされましたか。 

心身の休養やリフレッシュできることをして過ごした。 4４１ 4９% 

家族と一緒に過ごした。 3３９ ３８% 

家庭でできる仕事（教材研究など）を行った。 ６８ ８% 

その他 ５０ ５％ 

合計 8９８ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の過ごし方 

家事、家族の看護・介護・介助、学校で仕事、自己研鑽、フォーラム参加、病院受診 など 

 

【項目２－３】４月３０日（火）に勤務された方は、勤務した理由を教えてください。 

急ぎの分掌業務があった。 ９ ５６% 

何らかの緊急対応が発生した。 0 0% 

その他 ７ ４４% 

合計 １６ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の勤務理由 

  県外出張、研究会参加、小さい子どもがいるので不必要な有給を使いたくなかった など 

 

43%

0%

57%

【４月３０日（火）】勤務された方の勤務理由（教職員）

急ぎの分掌業務があった。

何らかの緊急対応が発生した。

その他

49%

38%

8%
５％

【４月３０日（火）】有休休暇を取得された方の過ごし方（教職員）

心身の休養やリフレッシュできる

ことをして過ごした。

家族と一緒に過ごした。

家庭でできる仕事（教材研究な

ど）を行った。

その他
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【項目３―１】５月１日（水）の有給休暇取得状況について教えてください。 

有給休暇を取得した ９００ ９２% 

勤務した １２ １% 

勤務日ではない ７０ ７% 

合計 9８２ １００% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【項目３－２】５月１日（水）に有給休暇を取得された方は、この日はどのように過ごされましたか。 

心身の休養やリフレッシュできることをして過ごした。 4３３ 4８% 

家族と一緒に過ごした。 3６５ 4１% 

家庭でできる仕事（教材研究など）を行った。 ５６ ６% 

その他 ４6 ５％ 

合計 ９００ １００% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の過ごし方 

一人で家にいた、家の用事、家族の看護・介護、学校で仕事をした、帰省  など 

 

５月１日の状況 

92%

1%
7%

【５月１日（水）】の有給休暇取得状況（教職員）

有給休暇を取得した。

勤務した。

勤務日ではなかった。

48%41%

6%
5%

【５月１日（水）】有休休暇を取得された方の過ごし方

心身の休養やリフレッシュできること

をして過ごした。

家族と一緒に過ごした。

家庭でできる仕事（教材研究など）

を行った。

その他
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【項目３－３】５月１日（水）に勤務された方は、勤務した理由を教えてください。 

急ぎの分掌業務があった。 ９ ７５% 

何らかの緊急対応が発生した。 0 0% 

その他 ３ ２５% 

合計 １２ 100% 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の勤務理由 

工事業者対応、小さい子どもがいるので不必要な有給を使いたくなかった など 

 

【項目４―１】５月２日（木）の有給休暇取得状況について教えてください。 

有給休暇を取得した ９０４ ９２% 

勤務した ８ １% 

勤務日ではない ７０ ７% 

合計 9８２ １００% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75%

0%

25%

【５月１日（水）】勤務された方の勤務理由

急ぎの分掌業務があった。

その他

92%

1%
7%

【 ５月２日（木）】の有給休暇取得状況（教職員）

有給休暇を取得した。

勤務した。

勤務日ではなかった。
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【項目４－２】５月２日（木）に有給休暇を取得された方は、この日はどのように過ごされましたか。 

心身の休養やリフレッシュできることをして過ごした。 4４１ 4９% 

家族と一緒に過ごした。 3７０ 4１% 

家庭でできる仕事（教材研究など）を行った。 ５７ ６% 

その他 ３6 ４％ 

合計 ９０４ １００% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の過ごし方 

家の用事、仕事に数時間出た、身体のメンテナンス、親の介護のため帰省  など 

 

【項目４－３】５月２日（木）に勤務された方は、勤務した理由を教えてください。 

急ぎの分掌業務があった。 ５ ６３% 

何らかの緊急対応が発生した。 0 0% 

その他 ３ ３７% 

合計 ８ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の勤務理由 

仕事がたまっていた、勤務を振り分けた など 

49%

41%

6%
4%

【 ５月２日（木）】有休休暇を取得された方の過ごし方

心身の休養やリフレッシュできる

ことをして過ごした。

家族と一緒に過ごした。

家庭でできる仕事（教材研究な

ど）を行った。

その他

63%

３７％

【５月２日（木）】勤務された方の勤務理由

急ぎの分掌業務があった。

その他
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【項目５―１】１１月１日（金）の有給休暇取得状況について教えてください。 

有給休暇を取得した 8７７ ８９% 

勤務した 4４ ５% 

勤務日ではない ６１ 6% 

合計 9８２ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【項目５－２】１１月１日（金）に有給休暇を取得された方は、この日はどのように過ごされましたか。 

心身の休養やリフレッシュできることをして過ごした。 4１7 ４８% 

家族と一緒に過ごした。 3２５ 3７% 

家庭でできる仕事（教材研究など）を行った。 ７5 ８% 

その他 60 7％ 

合計 8７７ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の過ごし方 

家事、通院、出勤、研究大会参加、家族の看護、墓参り、地域イベントの役員として活動、  

など 

１１月１日の状況 

89%

５％
6%

【１１月１日（金)】の有給休暇取得状況について教えてください。

有給休暇を取得した。

勤務した。

勤務日ではなかった。

48%

37%

８％
7%

【１１月１日（金)】有休休暇を取得された方の過ごし方

心身の休養やリフレッシュできる

ことをして過ごした。

家族と一緒に過ごした。

家庭でできる仕事（教材研究な

ど）を行った。

その他
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【項目５－３】１１月１日（金）に勤務された方は、勤務した理由を教えてください。 

急ぎの分掌業務があった。 2 ５% 

何らかの緊急対応が発生した。 ０ ０% 

その他 ４２ 9５% 

合計 4４ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「その他」の勤務理由 

      医療同行、研究大会参加、県外出張、工事対応、小さい子どもがいるので不必要な有給を 

使いたくなかった など 

【項目６】ご意見・今後に向けての工夫やアイデアの案などがありましたら、お書きください。（任意） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肯定的なご意見 

・平日に休暇が取れると、銀行、郵便局などの機関に行きやすくてありがたい。このまま続けて

ほしい。 

・年休を取得してでも、家庭のために使える時間ができてありがたい。 

・部活動なども完全オフで、１日完全休養ができて良かったです。 

・普段、行事が重なりなかなか自分の子どもの学習発表会、運動会などに参加できないでい

ます。「やってみよう!でー（day）」に我が子と一緒にゆっくりと過ごすことができ、とても良い機

会を与えていただいて感謝しています。 

・家族や友人とリフレッシュして過ごしながら教育について新たな視点で学ぼうとすることもで

きて、とても有意義な年休だった。 

・なかなか取れない平日の休みが貴重で嬉しかった。家族と遠出し、いろいろな体験をした。 

・「やってみよう!でー（day）」は、大変ありがたいです。心身ともに元気になります。心の元気

があると、日々の子どもとの関わりも好転していく気がします。 

・勤務の振り分けが可能な日数が少なすぎます。１１月は振り分けたかったですが、できなかっ

たです。 

 

 

 

 

 

 

5%

95%

【１１月１日（金）】勤務された方の勤務理由

急ぎの分掌業務があった。

その他
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困り感等のご意見 

・長すぎる連休は、かえって学校運営に支障が出る。連休明けに行事が立て込んだり、生活リ

ズムが崩れがちになる児童がいたりする。保護者の皆さんも休みが取れるわけでもなく、当初

のねらいには向かえていないように感じます。 

・１１月の「やってみよう!でー（day）」は、スポレク祭や文化祭など、10月から 11月にかけて

の学校行事の日程調整に苦労した。結局、どちらの時期も「やってみよう!でー（day）」がなか

った時より過密日程になってしまう。「やってみよう!でー（day）」の廃止や時期の変更を検討

していただきたい。 

・秋の「やってみよう!でー（day）」は、学期間休業日の時が良かった。11月は学習発表会前

で練習時間の確保が難しいと思った。 

・鳥取市は休みですが、八頭郡や岩美町は休みではありません。鳥取市在住でも、八頭や岩美

の学校での勤務になると、子どもは休みなのに親は出勤となってしまいます。「やってみよう!で

ー（day）」をするなら、東部で統一してほしいです。 

・鳥取市の小中学校は休みにされているのに、県庁や市役所は休みにはならず、文書等も普

通に学校に送られてくるし、問い合わせの電話もあったようです。本当におかしいと感じていま

す。検討が必要だと思います。 

・本来、有給休暇は、本人の意志でとらせていただけるものではないでしょうか。 

・年休の持ち日数の少ない者にとっては、その度に年休の残り日数が減ってしまうのは、やや不

安です。 

・勤務を振り分けるのに、可能な日数が少なすぎます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後に向けてのご意見 

・１１月は、カレンダー的に学校行事の運営が難しくなるため、実施しない方が良い。 

・保護者が休みでなくとも、子どもが体験できる行事をしていただけると安心できる。 

・この取組が全県に広まるように、鳥取市から成果と課題を発信してほしい。 

・「やってみよう!でー（day）」の取組が、全県下、少なくとも東部地区で広がるとよいと思いま

す。子どもが休みでも４町の学校に勤める家族は休めないし、その逆もあります。ぜひ、4町に

も体験的学習活動等休業日のよさを広めていただきたいです。 

・５月の連休が長過ぎると、４月から学級経営がリセットされてしまう傾向にあります。６月に祝

日がなく、夏休みまでに一息つくことができるよう、あえて 6月の土日に 1日加えてみることも

検討いただければと思います。 

・休みを作っていただけることはとてもありがたいです。今後も続けてほしいです。ですが、日程

が行事前（５月は運動会、１１月は学習発表会）なので、行事の準備がばたばたします。「やっ

てみよう!でー（day）」を別日にしてもよいのではないかと思います。 

・１１月１日の「やってみよう!でー（day）」を、10月中旬の秋休みの前後につけて連休を長く

した方が良いと思います。前期と後期の間の休みであることが子どもたちにも分かるだろうと

思います。 

・企業等にもこの取組を広め、保護者の方にも会社を休みやすく、子どもと一緒にいれる環境

を作ってあげてほしい。 
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児童生徒へのアンケート 

 

【項目１】何年生ですか。 

小学校１年生・義務教育学校１年生 ９１５ １０% 

小学校２年生・義務教育学校２年生 １，０４３ １２% 

小学校３年生・義務教育学校３年生 １，０３９ 1２% 

小学校４年生・義務教育学校４年生 １，１１１ 1３% 

小学校５年生・義務教育学校５年生 9９６ 1１% 

小学校６年生・義務教育学校６年生 1,１２５ 1３% 

中学校１年生・義務教育学校７年生 １，０１４ 1１% 

中学校２年生・義務教育学校８年生 ７３７ ８% 

中学校３年生・義務教育学校９年生 ８７１ 1０% 

総計 8,８５１ 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【項目２―１】４月２７日（土）～５月６日（月）の「やってみよう！でーweek」は、どのように過ごしま

したか。（あてはまるものをすべて選んでください。） 

① 家族と家で過ごした。 4,５９９ 32% 

② 家族といっしょにイベントに参加した。 １，２２２ ９% 

③ 家族といっしょに県外・鳥取市外に出ていた。 1,７４８ 12% 

④ 友達などと地域で遊んで過ごした。 1,6６６ 1２% 

⑤ 親類や知り合いと過ごした。 7４８ 5% 

⑥ 自分ひとり、または、兄弟姉妹（子どもだけ）と家で過ごした。 9４０ 7% 

⑦ 自分ひとり、または、兄弟姉妹（子どもだけ）と地域で過ごした。 １８１ 1% 

４月２７日（土）～５月６日（月）の「やってみよう！でーweek」の状況 

10%

12%

12%

13%
11%

13%

11%

8%

10%

学年

小学校１年生・義務教育学校１年生

小学校２年生・義務教育学校２年生

小学校３年生・義務教育学校３年生

小学校４年生・義務教育学校４年生

小学校５年生・義務教育学校５年生

小学校６年生・義務教育学校６年生

中学校１年生・義務教育学校７年生

中学校２年生・義務教育学校８年生

中学校３年生・義務教育学校９年生
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⑧ 自分ひとり、または、兄弟姉妹（子どもだけ）でイベントに参加した。 1７５ 1% 

⑨ 放課後児童クラブ・こども教室で過ごした。 ５４０ ４% 

⑩ その他・おぼえていない。 2,4９６ 1７% 

総計 1４,３１５ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【項目２―２】４月２７日（土）～５月６日（月）の「やってみよう！でーweek」には、どのような感想を

もちましたか。（あてはまるものをすべて選んでください。） 

① イベントなどに参加して（体験して）よかった。（楽しかった。） ４，４８９ ２４% 

② イベントなどに参加した（体験した）が、よかったと思わなかった。

（楽しくなかった。） 
1７８ 1% 

③ 家族で体験（料理、手伝い、物づくり、運動にチャレンジなど）をし

てよかった。（楽しかった。） 
1,９２４ 1０% 

④ 家族で体験（料理、手伝い、物づくり、運動にチャレンジなど）をし

たが、よかったと思わなかった。（楽しくなかった。） 
２１１ 1% 

⑤ 家族といっしょに過ごせて（ふれあえて）よかった。（楽しかった。） 3,６３３ 2０% 

⑥ 家族といっしょに過ごせた（ふれあえた）が、よかったと思わなかっ

た。（楽しくなかった。） 
2１０ １% 

⑦ 友達といっしょに過ごせて（ふれあえて）よかった。（楽しかった。） 1,８１３ 1０% 

⑧ 友達といっしょに過ごせた（ふれあえた）が、よかったと思わなかっ

た。（楽しくなかった。） 
１４５ 1% 
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①家族と家で過ごした

②家族といっしょにイベントに参加した

③家族といっしょに県外・鳥取市外に出ていた

④友達などと地域で遊んで過ごした

⑤親類や知り合いと過ごした

⑥自分ひとり、または、兄弟姉妹（子どもだけ）…

⑦自分ひとり、または、兄弟姉妹（子どもだけ）…

⑧自分ひとり、または、兄弟姉妹（子どもだけ）…

⑨放課後児童クラブ・こども教室で過ごした

⑩その他・おぼえていない

４月２７日（土）～５月６日（月）の「やってみよう！でーweek」は、

どのように過ごしましたか
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⑨地域の方やイベント担当の方などとふれあうことができてよかった。

（楽しかった。） 
５３７ 3% 

⑩ 地域の方やイベント担当の方などとふれあうことができたが、よか 

ったと思わなかった。（楽しくなかった。） 
２，６５２ １４% 

⑪ その他（①～⑩の感想以外） 2,5８１ １４% 

総計 1８,３73 100％  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【項目３―１】１１月１日（金）～１１月４日（月）の「やってみよう！でーweek」は、どのように過ごしま

したか。（あてはまるものをすべて選んでください。） 

① 家族と家で過ごした。 4,９２４ 3４% 

② 家族といっしょにイベントに参加した。 1,４１3 １０% 

③ 家族といっしょに県外・鳥取市外に出ていた。 1,９５７ 14% 

④ 友達などと地域で遊んで過ごした。 1,9５７ 1４% 

⑤ 親類や知り合いと過ごした。 ８２１ 6% 

⑥ 自分ひとり、または、兄弟姉妹（子どもだけ）と家で過ごした。 １，０２８ 7% 

⑦ 自分ひとり、または、兄弟姉妹（子どもだけ）と地域で過ごした。 ２１６ 1% 

⑧ 自分ひとり、または、兄弟姉妹（子どもだけ）でイベントに参加し

た。 

２５７ 2% 

１１月１日（金）～１１月４日（月）の「やってみよう！でーweek」の状況 
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①イベントなどに参加して（体験して）よかった。…

②イベントなどに参加した（体験した）が、よかっ…

③家族で体験（料理、手伝い、物づくり、運動に…

④家族で体験（料理、手伝い、物づくり、運動に…

⑤家族といっしょに過ごせて（ふれあえて）よかっ…

⑥家族といっしょに過ごせた（ふれあえた）が、よ…

⑦友達といっしょに過ごせて（ふれあえて）よかっ…

⑧友達といっしょに過ごせた（ふれあえた）が、よ…

⑨地域の方やイベント担当の方などとふれあうこ…

⑩地域の方やイベント担当の方などとふれあうこ…

⑪その他（①～⑩の感想以外）

４月２７日（土）～５月６日（月）の

「やってみよう！でーweek」の感想
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⑨ 放課後児童クラブ・こども教室で過ごした。 ５３４ ４% 

⑩ その他・おぼえていない。 1,3８０ 10% 

総計 1４,４８７ 100％  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【項目３―２】１１月１日（金）～１１月４日（月）の「やってみよう！でーweek」には、どのような感想

をもちましたか。（あてはまるものをすべて選んでください。） 

① イベントなどに参加して（体験して）よかった。（楽しかった。） 4，231 24% 

② イベントなどに参加した（体験した）が、よかったと思わなかった。

（楽しくなかった。） 
178 1% 

③ 家族で体験（料理、手伝い、物づくり、運動にチャレンジなど）をして

よかった。（楽しかった。） 
1，977 11% 

④ 家族で体験（料理、手伝い、物づくり、運動にチャレンジなど）をした

が、よかったと思わなかった。（楽しくなかった。） 
210 1% 

⑤ 家族といっしょに過ごせて（ふれあえて）よかった。（楽しかった。） 3，795 22% 

⑥ 家族といっしょに過ごせた（ふれあえた）が、よかったと思わなかっ

た。（楽しくなかった。） 
215 1% 

⑦ 友達といっしょに過ごせて（ふれあえて）よかった。（楽しかった。） 2，015 11% 

⑧ 友達といっしょに過ごせた（ふれあえた）が、よかったと思わなかっ 

た。（楽しくなかった。） 
167 1% 
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①家族と家で過ごした

②家族といっしょにイベントに参加した

③家族といっしょに県外・鳥取市外に出ていた

④友達などと地域で遊んで過ごした

⑤親類や知り合いと過ごした

⑥自分ひとり、または、兄弟姉妹（子どもだけ）…

⑦自分ひとり、または、兄弟姉妹（子どもだけ）…

⑧自分ひとり、または、兄弟姉妹（子どもだけ）…

⑨放課後児童クラブ・こども教室で過ごした

⑩その他・おぼえていない

１１月１日（金）～１１月４日（月）の「やってみよう！でーweek」は、

どのように過ごしましたか
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⑨ 地域の方やイベント担当の方などとふれあうことができてよかった。

（楽しかった。） 

553 3% 

⑩ 地域の方やイベント担当の方などとふれあうことができたが、よかっ

たと思わなかった。（楽しくなかった。） 

2，166 12% 

⑫ その他（①～⑩の感想以外） 2，112 12% 

総計 17，619   
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①イベントなどに参加して（体験して）よかった。…

②イベントなどに参加した（体験した）が、よかっ…

③家族で体験（料理、手伝い、物づくり、運動に…

④家族で体験（料理、手伝い、物づくり、運動に…

⑤家族といっしょに過ごせて（ふれあえて）よかっ…

⑥家族といっしょに過ごせた（ふれあえた）が、よ…

⑦友達といっしょに過ごせて（ふれあえて）よかっ…

⑧友達といっしょに過ごせた（ふれあえた）が、よ…

⑨地域の方やイベント担当の方などとふれあうこ…

⑩地域の方やイベント担当の方などとふれあうこ…

⑪その他（①～⑩の感想以外）

１１月１日（金）～１１月４日（月）の「やってみよう！でーweek」の感想
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【項目４】「やってみよう！でー（day）」についての意見やこうしたらいいなという工夫やアイデアな

どがあったら教えてください。（ある場合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肯定的な意見 

・（体験的学習活動等休業日は）県外に住んでいた時はなかったので、家族と過ごす時間が

増えてとてもいいなと思っています。 

・「やってみよう!でー（day）」を通して地域との触れ合いもでき、さらに良い地域になると思う。 

・（イベントの）ボランティアをして楽しかったです。 

・やってみたい事に挑戦したら意外に楽しいこともあるし、できるようになるから一石二鳥です。 

・色々なことを経験して楽しかったし、色々なことを学べた。 

・普段やらないことを少しでも体験できたので、いい１日だと思いました。 

・休みを使ってボランティア活動に参加しました。「やってみよう!でー（day）」は、社会性を育む

のに大いに役立っていると思います。 

・大阪のおじちゃんたちと久しぶりに会えて、野球や一緒にご飯をたべました。 

・家族と久々にゆっくり過ごせたので良かったと思いました。これからも家族との時間を大切に

したいと思いました。 

・ゲーム時間を減らして家族との時間を楽しんだ。 

困り感等の意見 

・テスト前で出かける余裕がなかった。テストとずらしてくれたらいろいろなところに行けると思

った。 

・親の仕事も休みにすれば、みんなが充実した時間を過ごせると思う。 

・親も休みにしないとイベントなどに参加できないので、そこを改善した方が良いと思います。 

・親が休みを取らないとどこにもいけない。 

・学校に行きたかったです。暇な時間が多くて、あまり良い休みじゃなかったです。 

・やることもないし暇だから廃止してほしい。部活くらいやらせてほしい。 

・４日連休になると学校に行くのがだるくなるため、極力３日連休くらいまでにしてほしいです。 

・平日が休みになっても、親は仕事なので家族でふれあう時間が無い。 

・自分たちは休みでも、親は仕事に行っているのでイベントに参加しにくい。 

・「やってみよう!でー（day）」の日は部活をオフにしてほしい。せっかくの機会なので部活以外

のことにも挑戦したい。 

・ただ学校だけを休みにするのではなく、市内で働いている親の方たちの休暇をとりやすくし

て、家族で触れ合える時間を増やしていくのが良いと思いました。 
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イベントについての意見 

・もっと魅力的なイベントを用意してほしい。 

・親は、仕事があって家で子どもだけが過ごす日もあるから、みんな休みにしてほしい。 

・誰でも自由に参加できるイベントを開催したらいいと思います 

・鳥取県全域でイベントがあったらいいと思った。 

・eスポーツなどの体験を入れてほしいです。 

・「やってみよう!でー（day）」なので、もっと子どもが楽しめるイベントを増やしたり、「やってみよ

う!でー（day）」でしかできないことも企画してみたりしたら良いと思います。 

・親が仕事の時、子どもが家に 1 人では可哀想だから、学校でのイベントを作ることがいいと思い

ます。 

・「やってみよう！でー（day）」でキャンプなどをみんなで取り組めたらいいなと思います。 

・（住んでいる場所の）近くでいろんなイベントを開催してほしい。 

・イベントが多く開催される時期を「やってみよう!でー（day）」にしてはどうでしょうか。 

・中学生でも楽しめるイベントをしてほしい。 

 

その他の意見 

・祝日と休日の間が１日の時に組んでほしい。 

・ノーメディアをして、読書をして過ごしたら良いと思います。 

・いろいろなことにチャレンジできるように、わかりやすくポスターを作ったほうがいいと思います。 

・（「やってみよう!でー（day）」に合わせて）施設の入場料を無料にしてみたらいいと思います。 

・「やってみよう!でー（day）」の期間を少し短くして、秋休みをもう少し長くするほうが嬉しいです。 

・おうちの人の都合も考えて日にちを選んだほうがいいと思う。 

・鳥取市だけでなく鳥取県全体で実施したり、親も休めるようにしたりするなどの改善が必要だと

思います。 

 

 

 

 


